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Presseinformation

27. Februar 2018

Chamberlain Group
Starke Marken unter einem Dach

Saarwellingen (prc) – Die Chamberlain Group (CGI) mit Hauptsitz in Oak Brook/Illinois (USA) sowie internationalen Niederlassungen in Sydney (Australien) und Saarwellingen (Deutschland) ist ein weltweit führender Anbieter von Komfort- und Sicherheitsprodukten für Haus und Gewerbe. Weltweit beschäftigt das Unternehmen über 5.000 Mitarbeiter. Zur CGI gehören die Marken LiftMaster, Chamberlain, Merlin und Grifco sowie CPSG.
LiftMaster

Die Chamberlain Group ist mit der Marke LiftMaster im Profi-Segment Weltmarktführer bei Garagentorantrieben und einer der größten Hersteller von Industrietor- sowie Hoftorantrieben für private und industrielle Anwendungen. Eingeführt im Jahr 1967, gelangen in den vergangenen 50 Jahren mehr als 30 bedeutende Entwicklungen von sicheren und zuverlässigen Technologien für die Steuerung von Garagen- und Außentoren, die die Innovationskraft des Unternehmens verdeutlichen. Dazu zählt unter anderem die Evolution (Security 2.0) Funktechnologie, die das Entschlüsseln von Funk-Codes nahezu unmöglich macht. Mit der MyQ Technologie ist auch die Integration der Antriebe ins Smart Home möglich. So können Nutzer mittels App auf Smartphone, Tablet oder PC den Torantrieb ortsunabhängig steuern. Partnerschaften mit Apple, Google / Nest und anderen führenden Technologieanbietern haben die reibungslose Anbindung der Antriebsautomation an deren Plattformen zum Ziel.
Weitere Informationen sind bei der Chamberlain GmbH, Alfred-Nobel-Str. 4, 66793 Saarwellingen, Tel. 0049 (0) 6838 907 0, E-Mail info@chamberlain.com und unter www.liftmaster.eu erhältlich.
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