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Presseinformation

29. August 2016

Robert Marais neuer EMEAA-CEO
Chamberlain, weltweit führender Hersteller von Garagentorantrieben, besetzt die Stelle des CEO der Region EMEAA neu. Robert Marais folgt auf Katja von Raven.
Saarwellingen (prc) – Wechsel im Management von Chamberlain, einem der führenden Hersteller von Garagentor- und Rollladenantrieben: Seit dem 1. Juli ist Robert Dean Marais (48) neuer Geschäftsführer der Region EMEAA mit dem Hauptsitz in Saarwellingen. Marais ist bereits seit 2013 als Geschäftsführer der Region Australien/Ozeanien im Unternehmen tätig und übernimmt nun zusätzlich die Verantwortung für die europäische Niederlassung. Ziel ist es, die internationale Vernetzung des Unternehmens zu verstärken, um weitere Synergieeffekte für den europäischen Markt nutzen zu können. 
Neue Vertriebsleiterin

Ab dem 01.08. übernimmt Barbara Sold (46) die Vertriebsleitung für den Bereich Retail Europa und folgt damit auf Armin Weisgerber, der das Unternehmen verlassen hat. Sold ist bereits seit 1995 in verschiedenen Positionen im Unternehmen tätig und war zuletzt für den Bereich Marketing verantwortlich.
Weitere Informationen sind unter www.chamberlain.de und bei der Chamberlain GmbH, Alfred-Nobel-Str. 4, 66793 Saarwellingen, Tel. 0049 (0)1805 466 368 79, E-Mail: diy@chamberlain.de erhältlich.
Über „Chamberlain“

Seit Beginn der 60er Jahre stellt Chamberlain Garagentor- und Industrietoröffner, Torzugangssysteme und Rollladensteuerungen her. Mit weltweit rund 4.500 Mitarbeitern, ist das Unternehmen mit Hauptsitz in Elmhurst/Illinois und dem EMEAA Sitz in Saarwellingen der führende Anbieter dieser Komfort- und Sicherheitsprodukte. Chamberlain entwickelt und fertigt für den privaten und geschäftlichen Bereich und legt dabei höchsten Wert auf Qualität mit innovativem Design und gutem Service. 
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BU: Wechsel im Management von Chamberlain, einem der führenden Hersteller von Garagentor- und Rollladenantrieben. Robert Dean Marais ist neuer Geschäftsführer der Region EMEAA mit dem Hauptsitz in Saarwellingen. Bild: tdx/Chamberlain
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