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Neuartige WPC-Oberfläche
WPC 2.0 – extra weiche Terrassendielen
WPC hat sich als Terrassenbelag bewährt. Nun hat Brügmann TraumGarten das Material mit einer neuen Oberfläche veredelt und so eine besonders softe und fußfreundliche Diele entwickelt.
Dortmund (prc) – WPC Dielen zählen zu den beliebtesten Bodenbelägen für Terrasse, Freisitz und Co. Der Materialmix aus Naturfasern und Kunststoff ist witterungsbeständig, pflegeleicht und behält auch nach Jahren eine ausgezeichnete Qualität. Die Gartenexperten von Brügmann TraumGarten haben nun eine neue Generation der WPC Diele entwickelt. Dazu wurde das Oberflächenmaterial optimiert. Dreamdeck WPC Soft verfügt nun über eine außergewöhnlich weiche Oberfläche, die ein fußfreundliches Gefühl vermittelt. Gleichzeitig bietet die neue Dielengeneration alle bewährten Eigenschaften von WPC.
Softe Oberfläche mit natürlicher Haptik
Das innovative Material der Dreamdeck WPC Soft verfügt über eine Reliefmaserung, die eine authentische Holzoptik erzeugt und sich dabei besonders angenehm anfühlt. Die Oberfläche ist außergewöhnlich leicht zu pflegen, sodass Instandhaltungsmaßnahmen wie Streichen, Schleifen oder Versiegeln überflüssig sind. Zur Reinigung genügen warmes Wasser und ein sanfter Reiniger, starke Verschmutzungen werden mit einer Wurzelbürste entfernt. 
Vielfältiges Design und einfache Montage
Erhältlich ist Dreamdeck WPC Soft in den Farben Braun, Grau und Sand, in Längen von drei, vier oder fünf Metern. Durch die Reliefmaserung entsteht ein dezentes Farbspiel, das der Oberfläche einen natürlichen Look verleiht. Mit farblich passenden Abschlussprofilen werden Schnittkanten elegant verdeckt, passgenaue Montageelemente sorgen für einen soliden Aufbau. 
Für die Unterkonstruktion hat Brügmann ein spezielles Rahmensystem ohne Bodenverschraubung entwickelt. Dank spezieller Eckverbindungen können exakt eingepasste Rahmenkonstruktionen vormontiert werden, die nicht verschraubt werden müssen. Die Aluminiumelemente dieses Montagerahmens sind verwindungsstabil. Ein durchdachtes Detail: Durch eine schwarze Beschichtung werden unangenehme Lichtblitze bei Sonneneinstrahlung vermieden.
Weitere Informationen sind im Internet unter www.traumgarten.de und bei Brügmann TraumGarten GmbH, Kanalstraße 80, 44147 Dortmund, Telefax: (0231) 99 86-289, E-Mail: kontakt@traumgarten.de erhältlich.

Über „Brügmann TraumGarten“

Die 1998 gegründete Brügmann TraumGarten GmbH ist einer der führenden Anbieter von Produkten und Systemen für Garten-, Terrassen- und Balkongestaltung. Der Schwerpunkt des Sortiments liegt auf pflegeleichten und modernen Outdoorprodukten aus WPC, Aluminium, Poly-Rattan und Textilen sowie auf kesseldruckimprägnierten Holzprodukten, Nadelhölzern und Bambus.

Brügmann TraumGarten ist nachhaltiges, ressourcenschonendes Wirtschaften wichtig, daher werden exotische Holzarten nur aus zertifizierten Regionen eingesetzt und soweit technisch möglich Recycling-Kunststoffe verwendet. Das Unternehmen beschäftigt am Firmensitz im Dortmunder Hafen 80 fest angestellte Mitarbeiter.
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BU: Die Gartenexperten von Brügmann TraumGarten haben mit Dreamdeck WPC Soft eine neue Generation der WPC Diele entwickelt. Sie verfügt über eine außergewöhnlich weiche Oberfläche, die ein besonders fußfreundliches Gefühl vermittelt. 
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BU: Das innovative Material der Dreamdeck WPC Soft verfügt über eine Reliefmaserung, die eine authentische Holzoptik erzeugt und sich dabei besonders angenehm anfühlt. Bild: tdx/Brügmann TraumGarten
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