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Presseinformation

13. Oktober 2016


Ziegelwerk Erbersdobler kooperiert mit Mein Ziegelhaus
Die von Architekten, Verarbeitern und Bauherren besonders geschätzten MZ-Ziegel sind ab sofort auch im östlichen Bayern erhältlich.
Königswinter (prc) – Seit rund zwölf Jahren existiert der mittelständische Verbund Mein Ziegelhaus. Bestehend aus den sechs Mauerziegelherstellern Ziegelwerk Bellenberg (Bellenberg), Juwö Poroton Werke (Wöllstein), Ziegelwerk Klosterbeuren (Klosterbeuren), Stengel Ziegel (Donauwörth), Ziegelwerk Lücking (Paderborn) und die Zeller-Poroton Ziegelwerke (Alzenau) wurden in dieser Zeit Synergien erarbeitet und erfolgreich am Markt eingesetzt. Vor allem die kontinuierliche Produktentwicklung der sogenannten MZ-Ziegel hat maßgeblich zum dauerhaften, gemeinsamen Erfolg beigetragen. Pünktlich zur kommenden Weltleitmesse BAU in München freut sich der Verbund, dass das renommierte Ziegelwerk Erbersdobler aus Fürstenzell bei Passau mit Mein Ziegelhaus kooperiert. „Das Familienunternehmen Erbersdobler agiert auf Basis der gleichen Werte wie unsere Mitglieder“, so Dipl.-Ing. Hans R. Peters, Geschäftsführer von Mein Ziegelhaus. „Die Kooperation wird beide Seiten stärken und zu einem kontinuierlichen Erfahrungsaustausch beitragen. Unsere Kunden profitieren von hochwertigen Produkten zu vernünftigen Preisen.“
Das Ziegelwerk Erbersdobler im niederbayerischen Fürstenzell wurde 1892 gegründet und zählt heute zu den bedeutendsten Ziegelherstellern im regionalen Markt. Mit über 40 Mitarbeitern wird eine Produktionskapazität von 100 Millionen Normalformatziegeln pro Jahr erzielt. Die Philosophie von Erbersdobler ist eindeutig: „Innovation und Tradition spielen bei uns eine herausragende Rolle ebenso wie der kundenorientierte Service und eine rundum kompetente Beratung zum Einsatz der Produkte. Wir bekennen uns durch kontinuierliche Investitionen in die Fertigungstechnik zu unserem niederbayerischen Heimatstandort in Fürstenzell“, so Geschäftsführer Florian Erbersdobler. „In der Zusammenarbeit mit Mein Ziegelhaus sehen wir eine hervorragende Ergänzung zu unserer hauseigenen ecoton-Produktlinie. Darüber hinaus versprechen wir uns Vorteile für die zukünftige Produktentwicklung und eine weitere Unterstützung unseres bereits heute ausgeprägten Servicegedankens.“ 
Weitere Informationen sind erhältlich bei Mein Ziegelhaus GmbH & Co. KG Geschäftsstelle, Rheinufer 108, 53639 Königswinter, Telefon: (022 23) 29 66 78-0, Telefax: (022 23) 29 66 78-1, E-Mail: info@meinziegelhaus.de oder im Internet unter www.meinziegelhaus.de.
Über „Mein Ziegelhaus“

Mein Ziegelhaus GmbH & Co. KG ist eine Anfang 2005 gegründete gemeinsame Dachorganisation, der aktuell die sechs Mauerziegelhersteller Ziegelwerk Bellenberg (Bellenberg), Juwö Poroton Werke (Wöllstein), Ziegelwerk Klosterbeuren (Klosterbeuren), Stengel Ziegel (Donauwörth), Ziegelwerk Lücking (Paderborn) und die Zeller-Poroton Ziegelwerke (Alzenau) sowie in Kooperation der Vertriebsverbund Südwest Ziegel (Memmingen) und das Ziegelwerk Erbersdobler (Fürstenzell) angehören. Die Gruppe beschäftigt in Summe ca. 400 Mitarbeiter und mit ihren Ziegeln werden jährlich über 10.000 Bauprojekte im gesamten Bundesgebiet sowie dem angrenzenden Ausland realisiert.
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BU: Mein Ziegelhaus und das Ziegelwerk Erbersdobler kooperieren. Ziel ist eine Stärkung beider Seiten und ein kontinuierlicher Erfahrungsaustausch. Die Kunden profitieren von hochwertigen Produkten zu vernünftigen Preisen. Bild: tdx/Mein Ziegelhaus
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BU: Geschäftsführer Florian Erbersdobler sieht in der Zusammenarbeit mit Mein Ziegelhaus eine hervorragende Ergänzung zur hauseigenen ecoton-Produktlinie und eine weitere Unterstützung des bereits heute ausgeprägten Servicegedankens. Bild: tdx/Mein Ziegelhaus
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