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VERBAND HOLZFASER DÄMMSTOFFE | WUPPERTAL
Holzfaserdämmung – Multifunktionalität aus der Natur

Ob Dach, Fassade oder Innenraum: Eine Dämmung mit Holzfaser ist nachhaltig, wohngesund und sorgt das ganze Jahr für ein angenehmes Raumklima.

(tdx) Im Bereich der Dämmung erfährt der Rohstoff Holz seit einigen Jahren einen wahren Aufschwung. Dass das Naturprodukt nicht nur besonders ökologisch, sondern als Dämmstoff multifunktional einsetzbar und hoch effizient ist, wissen dabei die wenigsten. Immer mehr Bauherren greifen zu der nachhaltigen Alternative.

Schutz von oben

Als Dachdämmung gibt es Holzfaser-Dämmstoffe als stabile Dämmplatten und als flexible Matten für die Zwischensparrendämmung. Die Holzfaser schafft zu jeder Jahreszeit ein angenehmes und wohngesundes Raumklima. Im Winter hält sie die Kälte draußen, im Sommer lässt das Naturprodukt die Hitze nicht hinein: Dank ihrer hohen Rohdichte verfügt die Holzfaser über die beste Wärmespeicherfähigkeit – auch im Vergleich zu herkömmlichen Dämmstoffen. Im Sommer puffert sie die Tageshitze über viele Stunden und verhindert so, dass die Hitze in den Wohnraum gelangt. Abends, wenn es kühler ist, kann die angesammelte Wärme nach außen abstrahlen. 

Ein weiterer Pluspunkt der Holzfaser: Sie verfügt über ausgezeichnete atmungsaktive Eigenschaften. Da die Holzfaser von Natur aus dampfdurchlässig ist, kann Feuchtigkeit ungehindert nach außen abtrocknen, so dass Schimmel praktisch keine Chance hat.

Schutz an der Fassade

Auch auf der Fassadenseite überzeugt die Holzfaserdämmung durch ihre Funktionalität: Gedämmte Putzfassaden (Wärmedämm-Verbundsystem oder Vollwärmeschutz) sind auch mit Holzfaser-Dämmstoffen möglich.

Durch ihre außergewöhnliche Wärmespeicherfähigkeit verhindert die Holzfaser das Auskühlen der Fassade. Kondenswasser auf dem Putz wird dadurch deutlich reduziert - die Fassade bleibt trockener. Dadurch wird Algen und Moosen ihre Lebensgrundlage, das Wasser, entzogen. So sorgt die Holzfaser auf natürliche Weise für eine dauerhaft schöne Fassade.

Behaglichkeit und Ruhe im Inneren

Als Innendämmung beweist die Holzfaser ebenfalls ihre Allround-Fähigkeiten: Der natürliche Rohstoff schützt vor Kälte, erhöht die Temperatur der Innenwände, gibt Strahlungswärme ab und schafft so ein behagliches Wohlfühlklima. Dadurch muss insgesamt weniger geheizt werden. 

Zum Wohlfühlen gehört nicht nur ein angenehmes Raumklima, sondern auch die entsprechende Ruhe. Nicht jede Wärmedämmung bietet automatisch einen guten Schallschutz. Der Holzfaser jedoch gelingt es durch ihre hohe Rohdichte und ihre offenporige Beschaffenheit einen optimalen Lärmschutz zu gewährleisten.

Effizienz vereint mit Nachhaltigkeit

Schlecht gedämmte Außenwände sind im Winter hauptsächlich für das Auskühlen des Gebäudes verantwortlich. Dies treibt nicht nur die Heizkosten in die Höhe, sondern schadet auch der Umwelt. 

Wer Wert auf Wohngesundheit und Nachhaltigkeit legt, ohne dabei auf die Vorteile eines modernen Dämmstoffes zu verzichten, ist mit der Holzfaser richtig beraten, denn der natürliche Dämmstoff wird aus frischem und unbehandeltem Nadelholz aus nachhaltiger Forstwirtschaft hergestellt, das überwiegend bei der Waldpflege anfällt.  

Weitere Informationen sind online unter www.holzfaser.net
 erhältlich.
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BU: Holzfaser-Dämmstoffe stehen für das ganze Haus zur Verfügung: Von der Innendämmung über Dach- und Fassadendämmung bis hin zur Trittschalldämmung reicht die Produktpalette. Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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BU: Die Holzfaser schafft zu jeder Jahreszeit ein angenehmes und wohngesundes Raumklima. Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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