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Clipso®: Spannendes an Wand und Decke

Schöne Wände und Decken tragen maßgeblich zu einem harmonischen Wohnumfeld bei. Wer auf klassische Handwerksmaterialien wie Tapeten, Farbe oder Putz verzichten möchte, findet in Clipso® die perfekte Alternative. Die Vorteile? Individuelle und außergewöhnliche Designs, makellose Oberflächen, eine saubere, unkomplizierte Installation. Und dabei ist Clipso® vollständig rückbaubar, wenn nötig.

(tdx) Ob klassisches Weiß, farbig in rot und blau oder veredelt mit Stuck oder Holz – Zimmerdecken und -wände sind wesentliche Bestandteile der Raumgestaltung und tragen zum Wohlfühlfaktor in den eigenen vier Wänden bei. In der Regel wird, sei es durch einen Maler oder den Heimwerker, auf Putze und Farben oder die klassischen Tapeten gesetzt. Fenster, Türrahmen und Fußleisten abkleben, Möbel schleppen und am Ende noch alles reinigen – der Aufwand ist groß. Wesentlich einfacher, sauberer und vollkommen reversibel lassen sich Wände und Decken mit Clipso® Gewebe gestalten.

Es wird lediglich eine umlaufende Konstruktion aus Fixierleisten installiert, in die das Gewebe eingearbeitet wird. Clipso® und die Baumann Spanndecken GmbH bieten eine große Auswahl an verschiedenen Gewebearten und Designs sowie passendem Zubehör wie den innovativen Klick-Unterkonstruktionen für hochwertige Leuchtmittel oder integrierbare Sound-Systeme. Ein besonderes Highlight für jeden Raum ist das eigene Foto in brillantem Digitaldruck an Wand oder Decke.

Für sicheren Halt der Spanntücher an Decken oder Wänden stehen aus dem Hause Clipso® passende Halteleisten für jede Anforderung zur Verfügung. Nach Befestigung der entsprechenden Wand- oder Deckenprofile wird das Clipso® Spanngewebe von einem Fachbetrieb an einem Stück fix und fertig montiert. Unschöne Elektroleitungen, Rohre, Verteilerdosen usw. verschwinden unsichtbar hinter der “falschen Decke“. Sowohl kleine als auch große Flächen lassen sich problemlos bespannen und schaffen eine makellose Oberfläche.

So können Decken oder Wände, selbst wenn Stuckarbeiten oder Holzvertäfelungen vorhanden sind, ohne Vorbereitung, Veränderung oder Abbau neu gestaltet werden. Aufwändiges Möbelschleppen und Abklebearbeiten entfallen in der Regel: Bei der Montage von Clipso® Gewebespanndecken entsteht nahezu kein Schmutz!

Für die optimale Beleuchtung der Räume lassen sich Einbaustrahler sowie modernste LED-Technik problemlos in die Deckengestaltung integrieren. Wer einen individuellen Akzent setzen möchte, kann bei der Wand- und Deckengestaltung auf großflächige Fotomotive setzen. Veredelt in brillantem Digitaldruck kommen die eigenen Urlaubsschnappschüsse oder ein Motiv aus den umfangreichen Bilddatenbanken besonders gut zur Geltung. In Kombination mit punktueller oder vollflächiger Hinterleuchtung werden Wände oder Decken zu einem außergewöhnlichen Blickfang.

Weitere Informationen zu Spanndecken und -wänden sind online unter www.baumann-spanndecken.de erhältlich.
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BU: Schlicht und außergewöhnlich: Clipso® – mit integrierter Beleuchtung werden besondere Akzente gesetzt, um ein harmonisches Raumbild zu gestalten und eine helle, freundliche Atmosphäre zu schaffen. Bild: tdx/Baumann Spanndecken GmbH/Clipso® 
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BU: Ein Highlight für jeden Raum ist das bedruckte Clipso® Gewebe. In Kombination mit den auf das Bildmaterial abgestimmten Lichtpunkten wird die Spannwand “zum Leben erweckt“. 
Bild: tdx/Baumann Spanndecken GmbH/Clipso®  
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BU: Die Integration von Leuchtmitteln, beispielsweise LED-Strahler oder Spots ist problemlos und unkompliziert. Bild: tdx/Baumann Spanndecken GmbH/Clipso® 
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