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SCHOLTISSEK | OSTERCAPPELN
Wohnwelt Esszimmer  
Natürliche Materialien sorgen für Wohlfühlatmosphäre in den eigenen vier Wänden. Auch im Esszimmer ist ein angenehmes Ambiente gefragt. Mit hochwertigen Massivholzmöbeln entsteht ein beliebter Treffpunkt für die ganze Familie.

(tdx) Im Esszimmer wird heute nicht mehr nur gegessen. Durch die Kombination mit Koch- und Wohnbereich entsteht ein kommunikativer Mittelpunkt. Auf die Einrichtung wird daher besonderes Augenmerk gelegt. Möbel, die zeitloses Design mit Qualität und Langlebigkeit verbinden, werden besonders geschätzt. So gefallen Massivholzmöbel der Möbelmanufaktur Scholtissek durch ihr außergewöhnliches Erscheinungsbild, das aufwändig in Handarbeit gefertigt wird.

Das zentrale Element der Esszimmerplanung ist in der Regel der Esstisch. Scholtissek fertigt seine eindrucksvollen Tische aus hochwertigen, edlen Hölzern. Sogenannte Baumkanten-
tische wirken markant und unverfälscht. Die Kanten der bis zu neun Zentimeter starken Massivholzplatte folgen dem natürlichen, organischen Lauf des Baumes und harmonieren prächtig mit der starken Maserung. 

Werden gerne Gäste empfangen, ist ein ausziehbarer Esstisch besonders praktisch. Scholtissek hat hier einen innovativen Ausziehmechanismus entwickelt, der die Platten mühelos bewegt und so den Tisch bequem vergrößert. Die Tischbeine, auch Stollen genannt, sind auf Rollen gelagert – so lässt er sich ohne Kraftaufwand mit nur einer Hand ausziehen. Ein Griff in die am Kopfende befindliche Bedienmulde genügt und das Kopfteil des Tisches gleitet sanft heraus. Die unterhalb der eigentlichen Tischplatte verborgenen Erweiterungen klappen anschließend wie Flügel auf. Im Handumdrehen wird aus einem edlen Massivholzesstisch eine großzügige Tafel. 

Passend zum Einrichtungsstil bietet Scholtissek attraktive Sitzgelegenheiten. Beim komfortablen Polsterstuhl Kasaar mit Holzstollen können die Lederbezüge nach individuellem Wunsch ausgewählt werden. Puristisch präsentiert sich das Modell Zett: Der Freischwinger mit rundem Edelstahlgestell passt gut in ein modernes Ambiente. Für den gepolsterten Sitz und Rücken gibt es ebenfalls Bezüge aus Leder in vielen verschiedenen Farben.

Harmonisch abgerundet wird das Erscheinungsbild des Esszimmers durch Geschirrschrank und Anrichte der Linie Farn. Die Möbel faszinieren durch die Symbiose von kühler, glatter Fläche und organischer Wärme. Auf den großzügig dimensionierten Türglasflächen sind Holzapplikationen angebracht, die mit der natürlichen Linienführung einer abschließenden Baumkante einen lebendigen Effekt kreieren. 

Weitere Informationen sind online unter www.scholtissek.de erhältlich.
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BU: Als beliebter Treffpunkt für die ganze Familie ist im Essbereich eine angenehme Atmosphäre gefragt. Dafür sorgen Möbel aus hochwertigem Massivholz und bequeme Sitzgelegenheiten, wie der Stuhl Kasaar. Bild: tdx/Scholtissek
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BU: Der puristisch gestaltete Freischwinger Zett - mit und ohne Armlehnen - passt optisch hervorragend zum imposanten Baumkantentisch Berta mit seiner bis zu neun Zentimeter starken Massivholzplatte. Bild: tdx/Scholtissek
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BU: Außergewöhnlich sind die blickdichten Glastüren des Geschirrschrankes Farn. Die stark gemaserte Holzapplikation mit naturbelassener Baumkante sorgt für ein unverwechselbares Erscheinungsbild. 
Bild: tdx/Scholtissek
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