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SCHOLTISSEK | OSTERCAPPELN
Drinnen clever Platz schaffen
Im Winter Gäste willkommen zu heißen, kann das ein oder andere Platzproblem mit sich bringen. Flexible Möbel schaffen Abhilfe.
(tdx) Ein gemütlicher Abend mit Freunden oder Familie kann im Winter schnell zur logistischen Herausforderung werden. Wo im Sommer auch der Außenbereich Platz bietet, muss sich in der kalten und nassen Jahreszeit auf den Innenraum beschränkt werden. Praktisch sind zum Beispiel ausziehbare Tische, die für alle einen Essplatz bieten und großzügige Kommoden, in denen genügend Geschirr verstaut werden kann. So muss nicht mit zusammengestückelten Sitzgelegenheiten improvisiert werden, sondern ein harmonisches Gesamtbild bleibt erhalten. 

Ein Tisch mit vielen Plätzen

Nicht nur an Weihnachten, wenn sich viele Gäste angekündigt haben, ist ein ausziehbarer Tisch von Vorteil. Der Familienesstisch wird im Handumdrehen zur großen Festtafel und im Nu sind etwaige Platzprobleme behoben. Die Möbelmanufaktur Scholtissek setzt bei ihren Tischen auf Massivholz. Eine edle und imposante Optik wird mit ausgeklügelten Ausziehmechanismen kombiniert und macht so den Essplatz zum funktionalen Blickfang im Raum. Das Modell Roman überzeugt beispielsweise durch sein schlichtes Erscheinungsbild, das optisch zargenfrei und auf das Wesentliche reduziert ist. Durch den Auszug von einem Meter lässt sich der Tisch zu einer langen Tafel mit Platz für bis zu 14 Personen verwandeln. 

Stauraum mit Stil

Für eine Feier mit vielen Gästen ist nicht nur eine gewisse Anzahl an Sitzplätzen notwendig, sondern auch entsprechend viel Tischgedeck. An Festtagen wie Weihnachten soll dies nicht bunt zusammengewürfelt, sondern zueinander passend sein. Doch wohin mit Teller, Besteck und Co., wenn es nicht benötigt wird? Die Kommode Farn von Scholtissek bietet formschönen Stauraum ohne selbst viel Platz einzunehmen. Die Kombination aus Massivholz und Glas ist zeitlos, elegant und passt zu einem modernen Ambiente. Besonderer Clou ist die Tipp-on-Technik, durch die sich die Schubladen ohne Griff durch einfaches Antippen öffnen lassen. 

Weitere Informationen sind online unter www.scholtissek.de erhältlich.
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BU: Mit Hilfe eines durchdachten Ausziehmechanismus lässt sich der Tisch Roman von Scholtissek mit nur einer Hand vom Familienesstisch zu einer großen Tafel ausziehen. Der zusätzliche Meter schafft Platz für insgesamt 14 Gäste. Bilder: tdx/Scholtissek
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BU: Wenn sich viele Gäste ankündigen, werden häufig die Sitzplätze knapp. Eine großzügige Bank schafft mit der flexiblen Anzahl an Plätzen Abhilfe. Bild: tdx/Scholtissek
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BU: Die Kollektion Farn von Scholtissek zeigt, wie unterschiedlich die Kombination aus Massivholz und Glas gestaltet werden kann. Neben ihrem modernen und interessanten Aussehen schaffen die Schränke und Kommoden zudem viel Platz, beispielsweise für Geschirr. 

Bilder: tdx/Scholtissek
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