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Presseinformation

HEADLINE themendienst kompakt 2015

SCHOLTISSEK | OSTERCAPPELN
Imposant und schwerelos
Esstische aus Massivholz von Scholtissek sind eindrucksvolle Erscheinungen, die sich mit einem innovativen Mechanismus mühelos ausziehen lassen.
(tdx) Große Esstische sind heutzutage vor allem dann gefragt, wenn der Besuch vieler Gäste bevorsteht. Ein ausziehbarer Esstisch, der sich möglichst schnell und einfach erweitern lässt, ist die optimale Lösung. Funktionell und optisch beeindruckend ist der Massivholzesstisch SL I der Möbelmanufaktur Scholtissek. 
Verblüffend ist die ausgeklügelte Technik, mit der die massiven Tischplatten bequem bewegt werden. Die Tischbeine, auch Stollen genannt, sind auf Rollen gelagert. Ein Griff in die am Kopfende befindliche Bedienmulde genügt und das Kopfteil des Tisches gleitet sanft heraus. Die unterhalb der eigentlichen Tischplatte verborgenen Erweiterungen klappen anschließend wie Flügel auf. Mit dieser Ausziehmechanik ist eine Verlängerung um bis zu 110 cm möglich. 

Auch bei der Materialauswahl für die in Handarbeit gefertigten Massivholzesstische achtet Scholtissek auf Qualität. So zeichnet sich beispielsweise der europäische Nussbaum durch seine edle Farbgebung aus. Beim SL I entsteht damit eine ungewöhnliche Optik, denn die Tischplatte weist eine quer verlaufende Holzmaserung auf, wodurch der Übergang zur ausgezogenen Erweiterung unsichtbar wird. Zudem wurde durch eine unterhalb der unterschnittenen Tischplatte angebrachte Edelstahlzarge Wert darauf gelegt, dass der Esstisch eine ihm eigene Leichtigkeit erhält.
Weitere Informationen unter www.scholtissek.de.
Pressekontakt:
Scholtissek GmbH & Co. KG
Bremer Straße 40
49179 Ostercappeln
www.scholtissek.de
Ansprechpartnerin:

Amelie von Guionneau

Telefon: +49 (0) 5461 / 48 74

Telefax: +49 (0) 5461 / 6 57 30

E-Mail: amelie@vonguionneau.de
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BU: Ein Griff in die am Kopfende befindliche Bedienmulde genügt und das Kopfteil des Tisches gleitet sanft heraus. Die unterhalb der eigentlichen Tischplatte verborgenen Erweiterungsstücke klappen anschließend wie Flügel auf. Bilder: tdx/Scholtissek
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BU: Funktionell und zugleich optisch beeindruckend ist der Massivholzesstisch SL I der Möbelmanufaktur Scholtissek. 
Bild: tdx/Scholtissek
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BU: Mit der mühelos zu bedienenden Ausziehmechanik des Tischmodelles SL I ist eine Verlängerung um bis zu 110 cm möglich. Im Handumdrehen wird aus einem edlen Massivholzesstisch eine großzügige Tafel. Bild: tdx/Scholtissek
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Abdruck honorarfrei – Beleg erbeten

Der Abdruck aller Texte und Bilder zu redaktionellen Zwecken ist unter Angabe der jeweils benannten Quellen sowie

des Agenturkürzels (tdx) ausdrücklich erlaubt und honorarfrei. Weitere Informationen zu themendienst.de:
PR-Company GmbH, Werner-von-Siemens-Str. 6, D-86159 Augsburg, Tel (08 21) 258 93 00, Fax (08 21) 258 93 01,

e-mail: redaktion@themendienst.de, Download: www.themendienst.de         Um ein Belegexemplar wird gebeten
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