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VERBAND HOLZFASER DÄMMSTOFFE | WUPPERTAL
Dämmen? Aber sicher!

Dämmen mit Holzfaser ist nicht nur nachhaltig, sondern in erster Linie auch eine sichere Entscheidung für jeden Bauherren.

(tdx) Die Dämmung von Häusern wurde zuletzt kontrovers diskutiert und hat bei Bauherren für Verunsicherung gesorgt. Mit einem natürlichen Dämmmaterial wie Holzfaser geht man jedoch auf Nummer sicher. Die Holzfaserdämmstoffe schaffen ein wohngesundes und angenehmes Raumklima. Sie wirken ähnlich wie Funktionskleidung: Die Platten schützen vor Nässe von außen, lassen aber Wasserdampf aus dem Inneren entweichen. Diese feuchtigkeitsausgleichende Wirkung verhindert Staunässe und hält die Dachkonstruktion trocken, Schimmelbildung wird so verhindert. Die Hülle aus Holzfasern speichert im Winter die Wärme im Haus und dient im Sommer als Hitzeschutz: Durch ihre hohe, spezifische Wärmekapazität können die Dämmplatten Sommerhitze wirksam abpuffern, unter dem Dach bleibt es angenehm kühl. Auch aus ökologischer Sicht überzeugt die Holzfaser: Sie wird aus frischem, unbehandeltem Nadelholz hergestellt, das aus verantwortungsbewusst bewirtschafteten Wäldern stammt und ist frei von bedenklichen Zusätzen. So vereinen Holzfaserdämmstoffe Wetterschutz, Komfort und ein wohngesundes Klima unter einem Dach.

Weitere Informationen unter www.holzfaser.net.
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BU: Da eine Holzfaserdämmung Wärme besonders gut speichern kann, hält sie im Winter die Wärme im Haus, während sie im Sommer die Hitze erst gar nicht hereinlässt. Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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BU: Holzfaserdämmstoffe vereinen Wetterschutz, Komfort und ein wohngesundes Klima unter einem Dach. Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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BU: Gerade in Bezug auf Wärmedämmverbundsysteme sind Holzfaserdämmstoffe eine intelligente Alternative, bei der die Atmungsaktivität der Fassade erhalten bleibt. Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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BU: Holzfaserdämmstoffe erweisen sich gegenüber konventionellen Dämmstoffen auch in ökologischer Hinsicht als vorteilhaft. Da sie langfristig CO2 speichern, leisten sie einen effektiven Beitrag zum Klimaschutz. Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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BU: Holzfaserdämmstoffe sind sehr hautfreundlich. Bedenkliche Zusatzstoffe, die für Schadstoffemissionen sorgen, sind bei dem wohngesunden Dämmstoff tabu. 

Bild: tdx/Verband Holzfaser Dämmstoffe e.V. (VHD)
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